

## 聖經研讀

十一月二日的課程

# 耶利米的拯救

**關鍵經文王吩咐埃及比亞人以貝得  
米勒說：「你從這裏帶三十個人去，把先知耶利米從  
地牢裏救出來，免得他死」。**

**耶利米書 38:10**

**所選經文：  
耶利米書 38:1-28**

在人類歷史中所有神的僕人中，先知耶利米是其中獨一無二的佼佼者。當他還很年輕的時候，就被呼召作先知，這是非常了不起的。耶利米寫道：「耶和華的話臨到我說：我未將你造在腹中，就已經認識你；你未出生，我就使你成聖；我命你作列國的先知。我就說啊！主耶和華！看哪，我不能說話，因為我還年輕。耶和華卻對我說因為你要到我所差遣你的人那裡去，凡我 所吩咐你的，你都要說。耶和華說：不要怕他們的臉，因為我與你同在，要拯救你。耶利米書 1:4-8

我們可以想像年輕的耶利米所受到的生命改變的衝擊。畢竟神曾直接對他說話！更進一步的是，神顯示他在子宮裡成形之前就已經被神認識了。更讓耶利米驚訝的是，他在出生之前就已經被神成聖，並且預定要成為萬國的先知。也許耶利米聽到這個信息時會感到驚訝。他很可能會懷疑神的旨意將如何達成，或甚至能否達成。當神賦予他能力時，所有的疑惑似乎都消除了。我們讀到："耶和華就伸手摸我的口，對我說：看哪，我已將我的話放在你口中。看哪！我今日已將我的話放在你口中，使你掌管列國和列國的國權，要除根的除根，要拆毀的拆毀，要建造的建造，要栽種的栽種"（9,10節）。（9,10 節）。耶利米在這些非凡應許的加持下，開始了他的事工，無畏而忠心地向以色列、猶大和列國宣告神的話語。

在猶大最後一位國王西底家的時代，耶利米的預言遭到猶大領袖的拒絕。先知大膽地告訴西底家和他的統治者接受神要 帶來他們統治終結的事實。耶路撒冷將會被毀滅。他們唯一的生存機會就是接受巴比倫入侵並征服耶路撒冷是神對他們頑固不聽話的懲罰。如果他們默許了神的旨意，他們的生命就可以幸免於難。相反地，西底家的長官堅持要把耶利米關在一個廢棄的蓄水池裡。他們說耶利米削弱了人民的意志 - 這是叛國的行為。耶利米被關進的蓄水池裡滿是黏土（

耶利米書 38：1-6）。我們可以想像他在信心上所經歷的內心掙扎。他會死在那裡嗎？神是否拋棄了他？

耶利米也許在思考詩篇 40 篇。"我忍耐等候耶和華；祂回轉我，聽我的呼求。祂又將我從可怕的坑中，從黏土中救出來，使我的腳站在磐石上，立定我的腳步"。詩篇 40:1,2

我們相信神會繼續從「濁泥」中拯救祂的子民。耶利米忠心信靠的榜樣繼續激勵主的子民。"神是我們的避難所，是我們的力量，在患難中常在幫助我們。因此，我們必不懼怕」。詩篇 46:1,2